

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) КФССР и исполнкома райсовета

№ 15 (1787)
Воскресенье,
23
февраля
1947 года
ХVII год издания
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 коп.

Мобилизуем все свои силы, всю свою инициативу на безусловное выполнение плана второго года пятилетки к тридцатилетию Октябрьской социалистической революции — великому празднику трудящихся! Выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской социалистической революции!

Праздник Советской Армии

Сегодня наш народ празднует 29-ю годовщину Советской Армии.

Советская Армия — детище Великой Октябрьской социалистической революции. Она была создана Лениным и Сталиным в огне гражданской войны и за минувшие годы прошла путь славных побед.

В войне 1918—1920 годов Советская Армия под руководством большевиков отстояла великие революционные завоевания народа. Она наголову разбила вражеские помчища, стремившиеся восстановить в стране власть капиталистов и помещиков.

Разгром интервентов и белогвардейцев обеспечил нашему народу длительный мир. Под руководством партии Ленина—Сталина советский народ восстановил народное хозяйство, а затем, в годы сталинских пятилеток, осуществил социалистическую индустриализацию страны и коллективизацию сельского хозяйства. Из огнестрелов и слабой нашей страны превратилась в мощную индустриально-колхозную, социалистическую державу.

Все эти годы Советская Армия твердо стояла на страже социалистического строительства, а народ всемирно укреплял свою вооруженные силы.

В Великой Отечественной войне против фашистских захватчиков наша армия с честью оправдала надежды, которые возлагали на нее народ. Одна из одних она несколько лет геройски сражалась в гитлеровскими ордами, перед которыми не устояла до того времени ни одна армия на Европейском континенте. Она выдержала бешеный натиск вражеских сил. Под руководством нашего гениального полководца Генералиссимуса Советского Союза товарища Сталина наша армия разбила врага, очистила от оккупантов все советские земли, привнесла освобождение народам Европы, водрузила знамя победы над Берлином. Советские вооруженные силы одержали блестящую победу над империалистической Японией.

Благодаря тому, что наш народ за годы пятилеток построил мощную промышленность и создал колхозы, Советская Армия получала в военное время вдоволь самолетов, танков, артиллерийского и другого вооружения, боеприпасов, обмунирования, продовольствия.

Советская Армия — это армия трудящихся масс. Товарищ Сталин говорит, что сила нашей армии в том, что у нас «народ и армия составляют одно целое, одну семью». Нигде в мире нет таких любовных и заботливых отношений со стороны народа к армии, как у нас. Другая особенность, другой источник силы нашей армии заключается в том, что она — армия братства народов нашей страны. Все ее существование зависит на укреплении дружбы народов, на идеях защиты свободы и независимости народов Советского Союза.

Третьей особенностью нашей армии является то, что она воспитана в духе уважения к другим народам, в духе сохранения мира между странами. Народы Европы, освобожденные Советской Армией от фашистских извергов, славят ее как великую армию-освободительницу.

Наш народ по праву гордится своей армией, самой передовой, первоклассной армией нашего времени. Из поколения в поколение трудящиеся массы будут о любви вспоминать подвиги героев — участников Отечественной войны. Вечно будут жить в памяти народной имена доблестных воинов, погибших в борьбе за свободу, честь и независимость советской Родины!

Разгромив врага, советский народ в воодушевлением взялся за мирный социальный труд. Под руководством партии Ленина—Сталина наш народ восстанавливает все разрушенное врагом, строит новое, напряженно работает, чтобы как можно скорее преодолеть послевоенные трудности, выполнить пятилетку, добиться нового расцвета социалистической отчизны.

Товарищ Сталин указывает, что перед нашими вооруженными силами стоит теперь «важная задача — бдительно охранять завоеванный мир и создательный труд советского народа, быть надежной опорой интересов Советского Союза».

Советские воины упорно, по большевистски трудятся, чтобы успешно решить поставленные перед ними задачи, обеспечить непреклонность священных рубежей нашей великой Родины и служить делу мира и безопасности во всем мире.

Достойно встретим 30-ю годовщину Октября!

Досрочно выполним план второго года новой сталинской пятилетки к 7 ноября 1947 года!

Обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

В этом году мы будем праздновать тридцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Нашей страной пройдет за эти годы великий исторический путь. Под руководством партии большевиков, под водительством Ленина и Сталина советский народ создал первое в мире могучее социалистическое общество, коренным образом преобразовал нашу Родину, превратив ее из отсталой страны в могучую индустриальную и колхозную державу. Отстояв свободу и независимость в тяжкую годину военных испытаний второй мировой войны, разбив наголову своих злейших врагов — германских фашистов и японских империалистов — советский народ закрепил захватия Октябрьской социалистической революции. За годы советской власти расцвела дружба народов Советского Союза. Советские рабочие, крестьяне, интеллигенция — это подлинные творцы социалистической жизни, это новые люди, воспитанные на идеях Ленина—Сталина. В результате великих завоеваний социализма в нашей стране достигнутое полное морально-политическое единство всех тружеников социалистического общества.

Ныне советский народ развертывает борьбу за успешное выполнение и перевыполнение плана второго года новой сталинской пятилетки. Приближающуюся знаменательную годовщину тридцатидетия советской власти мы встречаем в обстановке великого трудового подъема.

Рабочники социалистической промышленности в первом году новой пятилетки добились существенных успехов в восстановлении, разрушенного немецкими захватчиками значительно увеличили выпуск продукции, в основном завершили послевоенную перестройку. Опираясь на эти успехи первого года пятилетки, мы имеем полную возможность во втором году пятилетнего плана еще более повысить темпы восстановления промышленности и увеличения производства. Залогом этому служит также все более широко развертывающийся гражданско-трудовой подъем рабочих и служащих наших фабрик и заводов, устремленный на быстрейшее зачистивание рак, напечатанных хозяйствству немецко-фашистскими захватчиками, на быстрейшее выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным перед народным хозяйством Советского Союза.

Мы, рабочие, инженеры, техники, машины и служащие ленинградских предприятий, внесли свой вклад в общено-родное дело досрочно выполнив государственный план 1946 года.

Трудящиеся города Ленина, города, где впервые вспыхнуло победоносное знамя Великой Октябрьской социалистической революции, на всех этапах социалистического строительствашли в головной колонне борцов за процветание и счастье Советской Родины.

(Окончание см. на 2-й стр.)

Третья сессия Верховного Совета СССР

20 февраля днем, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие третьей сессии Верховного Совета СССР.

На рассмотрение сессии были вынесены следующие вопросы:

1. Утверждение Государственного бюджета СССР на 1947 год.

2. О внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР.

3. Утверждение Положения о Комиссиях законодательных предложений Совета Национальностей и Совета Союза.

Вопрос внесен Редакционной комиссией, избранной Верховным Советом СССР.

Сессия Совета Национальностей, а обсуждение доклада и принятие Закона о внесении изменений и дополнений в текст Конституции СССР провести раздельно по палатам; обсуждение вопросов — об утверждении Положения о Комиссиях законодательных предложений и об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР провести раздельно по палатам.

На этом первое заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрылось.

Вечером, 20 февраля, состоялось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом о Государственном бюджете СССР на 1947 год выступил Министр финансов СССР депутат Зверев А. Г.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 30-Ю ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

Досрочно выполним план второго года новой сталинской пятилетки к 7 ноября 1947 года!

Обращение коллективов ленинградских предприятий ко всем рабочим, инженерам, техникам, мастерам и служащим промышленности Советского Союза

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.).

В период Отечественной войны Ленинград стяжал себе славу города-героя. Всем известно, какой тяжелый урон потерпела ленинградская промышленность в годы войны и вражеской блокады Ленинграда. И тем не менее трудящиеся Ленинграда нашли силы, возможности и резервы, чтобы быстро двигнуть вперед восстановление промышленности своего славного города. В результате самоотверженного труда ленинградцев темпы восстановления фабрик, заводов, электростанций города Ленина оказались значительно выше, чем это было намечено по плану. План 1946 года ленинградская промышленность выполнила за три недели до срока, а многие предприятия закончили выполнение плана за месяц до срока. Годовую программу наша ленинградская промышленность выполнила за 109,3 процента, выпустив продукции на 47 процентов больше, чем в 1945 году. В строй вступили десятки восстановленных цехов, тысячи новых стакнов, машин и агрегатов. В основном восстановлена энергетическая база ленинградской промышленности. В Ленинграде пущены теперь в ход все предприятия, работавшие до войны, и город-герой уверенно идет по пути полного восстановления до военного уровня производства.

Этих успехов трудящиеся Ленинграда добились потому, что для них выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки является их кровным и жизненно важным делом. Восстановление ленинградской промышленности стало всенародным делом трудящихся Ленинграда. Ленинград успешно возрождается, как центр самой передовой, технически высоко организованной и мощной машиностроительной промышленности. В ходе выполнения этой важнейшей государственной задачи среди рабочих и работниц города Ленина развернулось массовое движение за повышение своей квалификации. В результате этого движения в Ленинграде широкий размах получило производственное обучение рабочих. Только в 1946 году на ленинградских фабриках и заводах было подготовлено и переподготовлено свыше 150 тысяч квалифицированных рабочих.

Все это позволяет нам теперь поставить перед ею новые серьезные задачи, еще быстрее двинуться вперед по пути выполнения пятилетнего плана.

Производственный план второго года послевоенной сталинской пятилетки предусматривает гораздо больший объем работ, нежели тот, который был проделан в 1946 году. Тем не менее мы чувствуем себя в силах и располагаем реальными возможностями, чтобы перевыполнить государственный план 1947 года по всем показателям.

Коллективы наших предприятий, взвесив свои возможности и подсчитав резервы, обязуются:

В ознаменование тридцатилетия Великой Октябрьской социалистической революции выполнить план второго года послевоенной пятилетки досрочно — к 7 ноября 1947 года.

В осуществление этого обязательства коллектив каждого нашего предприятия обсудил и принял конкретные меры, предусматривающие полное выполнение поставленной задачи, дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции, повышение качества выпускаемых изделий, совершенствование технологических процессов, внедрение новых и наиболее эффективных методов производства.

Мы берем также на себя обязательство освоить производство и выпустить в 1947 году новые типы тур-

бин, турбогенераторов, гидрогенераторов, электромашин разных мощностей, новые типы судов, воздуходувки, коксоэлегаулеры, линии ватера сухого приложения, барабанно-прядильные машины, прядильные машины для суконной пряжи и другие текстильные машины, новые виды кабельной продукции, новейшие типы электровакуумных приборов, новые виды изделий широкого потребления и т. д.

Мы считаем также своей важнейшей задачей выполнение программы по восстановлению, строительству и вводу в эксплуатацию жилых домов для рабочих и служащих. Выполнение программы жилищного строительства должно стать столь же безусловно обязательным, как выполнение производственного плана. Исходя из этого, мы берем на себя обязательство обеспечить досрочное выполнение планов жилищного строительства.

Торжественно принимая на себя эти обязательства, мы призываем всех рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих советской промышленности широко развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение производственных планов второго года новой сталинской пятилетки к 7 ноября 1947 года.

Трудящиеся наших предприятий хорошо понимают, что досрочное выполнение плана второго года, сталинской пятилетки зависит от хорошей, напряженной работы всех рабочих и работниц, мастеров, инженеров и техников Советского Союза и прежде всего от работы металлургической, угольной и нефтяной промышленности.

Товарищи рабочие, инженеры, техники, мастера и служащие металлургической, угольной и нефтяной промышленности! Мы особо обращаемся к вам и призываем широко развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки.

Чем скорее и больше мы дадим нашей стране металла, угля, нефти, машин, стакнов, приборов, сельскохозяйственных орудий, товаров широкого потребления, чем больше построим жилья, тем быстрее обеспечим дальнейший рост экономического могущества Советского государства, тем быстрее поднимем благосостояние трудящихся и удовлетворим их насущные нужды.

Товарищи! Мобилизуем все свои силы, всю свою индустрию на безусловное выполнение плана второго года новой пятилетки к тридцатилетию Октябрьской социалистической революции — великому празднику трудящихся! Выше знамя социалистического соревнования в честь тридцатой годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции! Прославим нашу Советскую Родину новыми успехами в строительстве социализма! Озарим ее славную годовщину Октября новым могучим разворотом социалистического соревнования, новым великим подъемом всего нашего хозяйства и культуры! Дадим наше крепкое советское слово товарищу Сталину в том, что мы твердо и точно по-большевистски выполним взятые на себя обязательства!

Да здравствует наша могучая социалистическая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует вождь советского народа Великий Сталин!

Принято на собраниях рабочих, инженеров, техников, мастеров и служащих Ордена Ленина, Ордена Красного Знамени и Ордена Трудового Красного Знамени Кировского завода, Ордена Ленина Металлического завода имени Сталина, Ордена Ленина и Ордена Красного Знамени завода „Большевик“, Ордена Ленина и Ордена Трудового Красного Знамени завода „Электросила“ имени С. М. Кирова, Ордена Ленина Балтийского завода имени Орджоникидзе, Ордена Трудового Красного Знамени машиностроительного завода имени Ленина, Ордена Ленина и Трудового Красного Знамени завода имени Карла Маркса, ордена Отечественной войны 1 степени завода полиграфических машин „Линотип“, завода „Севкабель“ Ордена Ленина завода „Светлана“, завода „Красный Треугольник“, Ордена Ленина фабрики „Скорход“, комбината тонких и технических сукон имени Тельмана, прядильно-ниточного комбината имени Кирова и кондитерской фабрики имени Микояна.

Письма в редакцию

Благодарность врачам

В течение полутора месяцев я находился на лечении в Медвежегорской районной больнице и повсеместно чувствовал большую заботу обо мне со стороны главного врача больницы Парасковии Григорьевны Жилкиной, врачей Деборы Борисовны Хотицкой, Нины Михайловны Григорьевой и старшей сестры Марии Георгиевны Клепининой. Приншу всем им глубокую, сердечную благодарность.

П. ДОБРОХОТОВ.

Почему пали лошади?

В декабре прошлого года с Остерского лесопункта были направлены на лечение в районную ветлечебницу 4 лошади. На период лечения лесопункт выделил для лошадей необходимый запас корма из расчета 4 килограмма овса и 12 килограммов сена в день на каждую лошадь. Однако никакого контроля за кормлением лошадей в ветлечебнице не было, в результате 3 лошади пали от истощения. Как видно, корм не шел полностью лошадям, а разбазаривался на сторону.

Виновные в падеже лошадей должны понести наказание.

И. ФАДЕЕВ,
начальник Остерского лесопункта.

В СУДЕ

Расхититель народного добра

В течение двух дней, 18 и 19 февраля, народный суд 1-го участка Медвежегорского района рассматривал дело по обвинению бывшего заведующего базой Медвежегорской конторы Заготзерно Жежеря Ануфрия Харlamовича в расхищении государственных продуктов.

В ходе предварительного и судебного следствия было установлено, что Жежеря, работая зав. базой, брал со склада для личных целей и продавал муку, овса, фасоль и крупу. В результате преступных действий Жежеря присвоил и разбазарил 131 килограмм ржаной муки, 430 килограммов пшеничной муки, 370 килограммов овса, 270 килограммов отрубей и 562 килограмма фасоли и, таким образом, нанес ущерб государству по коммерческим ценам на сумму 39 535 рублей.

Народный суд приговорил расхитителя народного добра Жежеря к 8 годам лишения свободы с конфискацией принадлежащего ему имущества.

Ответственный редактор
А. Кондаков.